
LIETUVOS STUDENTŲ SPORTO ASOCIACIJOS POSĖDŽIO 
PROTOKOLAS NR. 017 

2025 m. birželio 19 d. 
 

Posėdžiui pirmininkauja LSSA prezidentė – Indrė Čelkienė. 
Posėdžiui sekretoriauja LSSA generalinė sekretorė – Eglė Žibinskaitė. 
Dalyvauja LSSA nariai: Audra Čekanauskienė (LSU/ Dziudo klubas „Ryto saulė“), Raminta 
Kuktaitė (VILNIUS TECH), Lina Grūnovaitė (VDA), Vilma Zarankaitė-Petrikienė (VU), 
Vidmantas Dobrovolskas (LBMA), Vitalijus Podlužnas (Teniso lyga Lt.), Aistė Radvilavičiūtė 
(KTU), Ramunė Žilinskienė (VU), Natalija Kamarauskaitė (VU), Virginija Bertašiūtė (LSMU), 
Tomas Bardauskas (LSMU), Vytas Jančiauskas (LSFL), Rimantas Turskis (LSFL), Donatas 
Gražulis (MRU/ „Šachmatų pasaulis“), Vladas Juknevičius (VDU), Vilius Vaitkevičius (KTU), 
Oksana Jolkina (KU klubas „Versmė“), Banga Balnaitė-Stonienė (KU), Dovilė Višinskienė (KU). 
 

Lietuvos studentų sporto asociacijos posėdis pradedamas 10:00 val. Posėdyje dalyvauja 15 
asociacijos narių. Posėdyje dalyvaujantys nariai vienbalsiai pritarė Prezidentės pateiktai 
darbotvarkei. 

 
Posėdžio darbotvarkė: 

1. Dėl 2024 - 2025 m. m. Lietuvos studentų čempionatų, NSTL, LSKL, LSFL lygų veiklų 
aptarimo; 

2. Dėl Tarptautinių studentų renginių ir jų aktualijų aptarimas; 
3. Einamieji klausimai 

 
DARBOTVARKĖS KLAUSIMAS NR. 1 – Dėl 2024 - 2025 m. m. Lietuvos studentų 
čempionatų, NSTL, LSKL, LSFL lygų veiklų aptarimo. 

Eglė Žibinskaitė (LSSA generalinė sekretorė) aptarė 2024–2025 mokslo metų sezoną. 
Surengta 17 čempionatų, 2 taurės turnyrai ir studentų lygų čempionatai. Kartu su sporto šakų 
federacijomis pavyko iš anksto sudaryti renginių kalendorių – tai leido geriausiems šalies 
studentams sportininkams sklandžiai dalyvauti čempionatuose ir atstovauti universitetams. Viso 
dalyvavo 1931 studentų sportininkų.  

Lietuvos studentų plaukimo čempionatas “Žalgirio” arenos baseine subūrė ne tik 
jaunuosius talentus, bet ir ryškiausias šalies žvaigždes: olimpiečius Andrių Šidlauską, Kotryną 
Teterevkovą, paralimpietę Oksaną Dobrovolskają. Jų dalyvavimas čempionatui suteikė dar 
daugiau spindesio ir motyvacijos sportininkams.Lietuvos čempionatui nenusileidžiantis studentų 
dziudo čempionatas, kuris vyko pirmą kartą VDU Prezidento Valdo Adamkaus sporto komplekse. 
Birštono sporto centro stadione Lietuvos studentų lengvosios atletikos čempionatas sulaukęs ir 
olimpiečių sportininkų. 2024–2025 mokslo metų studentų sezoną vainikavo šventė Šiauliuose, 
subūrusi ne tik stipriausius Lietuvos studentus irkluotojus, bet ir gerai žinomus olimpiečius. 

Lietuvos studentų čempionatų ir lygų medalių suvestinėje lyderių trejetukas išlaikė savo 
pozicijas: I vieta - Vytauto Didžiojo universiteto komanda - 41 aukso, 22 sidabro, 21 bronzos, II 
vieta -  Lietuvos sporto universiteto komanda - 29 aukso, 27 sidabro, 33 bronzos, III vieta - 
Vilniaus universiteto komanda - 24 aukso, 34 sidabro, 37 bronzos. Universitetų iškovotų 
komandinių taurių lentelės viršuje – Vilniaus universitetas, kuris iškovojo daugiausiai taurių. 



 
Pateiktos pastabos dėl pateikiamų netvarkingų paraiškų, taip pat dėl ne narių komandinio 

taškų skaičiavimo – nutarta skaičiuoti tik LSSA narių taškus praleidžiant taškus ne nariams, jų 
taškai „persislenka“ kitai aukštajai mokyklai. Iškeltas klausimas taip pat dėl ne narių dalyvavimo 
čempionatuose ir taurėse, nes ne nariai gali „iškraipyti“ varžybų rezultatus, ypač jei vyksta atranka 
į tarptautinius renginius. Nutarta pabadyti kolegijas pakviesti tapti nariais. 

Lygų atstovai apžvelgė studentų čempionatus, pasidžiaugė komandų pasiekimais. LSFL V. 
Jančiauskas padėkojo sporto centrams, pasidžiaugė gerėjančia kokybe, bazėmis, KU valdžios 
parodytu dėmesiu savo studentams, dauguma varžybų buvo transliuojamos tiesiogiai. 

LSKL atstovė B. Balnaitė-Stonienė trumpai apžvelgė parėjusį sezoną: dalyvavo 9 
komandos burtu keliu suskirstytos i pogrupius. Finalas vyko Klaipėdoje „Švyturio“ arenoje. 
Pasidžiaugta iškovotu istoriniu VU komandos sidabru, VDU tapo čempionais. Po pertraukos vėl 
kartu su asociacija organizuotas 3x3 krepšinio turnyras. 
 
DARBOTVARKĖS KLAUSIMAS NR. 2 – Dėl Tarptautinių studentų renginių ir jų 
aktualijų aptarimo. 
 Indrė Čelkienė pristatė artėjančius tarptautinius renginius ir jau įvykusias SELL studentų 
žaidynes. Pasidžiaugta, kad viskas vyko vienoje vietoje, bazės kokybiškos, apgyvendinimas 
puikus, maitinimas taip pat labai geras, bet didžiausia problema buvo iki žaidynių vykusi 
komunikacija, o žaidynių metu žemo lygo varžybų organizavimas bei teisėjavimas. Tad tikimasi 
„nesimokyti“ iš tokių klaidų. Lietuvos universitetai bendrakomandinėje lentelėje iškovojo pirmą 
vietą, o VDU komanda iškovojo daugiausiai medalių ir užtikrintai laimėjo 1 vietą, antroje LSU, 
trečioje VU komandos. 

Dėka jau antrus metus stabilaus finansavimo, kuris bendrai finansuojamas pagal programą 
iš Olimpinio, paralimpinio, intelekto negalios ir studentų sporto judėjimams vadovaujančių NVO 
lėšų, kurias administruoja Nacionalinės sporto agentūros prie  Lietuvos Respublikos švietimo, 
mokslo ir sporto ministerijos, Lietuvos studentų čempionatų metu vyko atrankos į Europos 
universitetų čempionatus. Nugalėtojai, kurie atstovaus universitetą čempionatuose: 
Badmintono čempionatas (Madridas, Ispanija) birželio 22-28 d. Vytauto Didžiojo universitetas; 
Krepšinio čempionatas (Bolonija, Italija) liepos 5-14 d. Vytauto Didžiojo universitetas; 
Paplūdimio tinklinio čempionatas (Granada, Ispanija) liepos 13-20 d. Vytauto Didžiojo 
universiteto vaikinų ir merginų komandos, Vilniaus Gedimino technikos universiteto vaikinų 
komanda ir Vilniaus universiteto merginų komanda; Orientavimosi sporto čempionatas (Lodzė, 
Lenkija) liepos 23-28 d. Vilniaus universitetas; Teniso čempionatas (Koimbra, Portugalija) liepos 
27 d. – rugpjūčio 4 d. Lietuvos sporto universiteto merginų komanda ir ISM Vadybos ir 
ekonomikos universiteto vyrų komanda; 3 x 3 krepšinio čempionatas (Salernas, Italija) liepos 31 
d. rugpjūčio 6 d. Vytauto Didžiojo universiteto dvi vaikinų komandos ir merginų komanda bei 
Vilniaus universiteto merginų komanda; Stalo teniso čempionatas (Burduras, Turkija) rugsėjo 10-
17 d. Vytauto Didžiojo universiteto merginų komanda; Šachmatų čempionatas (Jerevanas, 
Armėnija) rugsėjo 15.-21 d. Vilniaus universiteto vaikinų komanda; Irklavimo čempionatas 
(Bydgoščius, Lenkija) rugsėjo 17-22 d. kas atstovaus dar nėra patvirtinta.       

Liepos 16 – 27 dienomis Vokietijoje vyks Rhine-Ruhr FISU Pasaulio universitetų žaidynės 
(Universiada), kurioje Lietuvos delegaciją atstovaus geriausi 69 Lietuvos studentai sportininkai. 



DARBOTVARKĖS KLAUSIMAS NR. 3 – Einamieji klausimai. 
SVARSTYTA: Pateikus Klaipėdos lengvosios atletikos akademijos prašymą išbraukti ją 

iš LSSA narių. 
NUSPRĘSTA: Išbraukti Klaipėdos lengvosios atletikos akademiją iš LSSA narių. (15 

„už“, 0 „prieš“, 0 „susilaikė“). 
SVARSTYTA: Priimti Lietuvos irklavimo federaciją į LSSA narius. 
NUSPRĘSTA: Priimti Lietuvos irklavimo federaciją į LSSA narius. (15 „už“, 0 „prieš“, 

0 „susilaikė“). 
 
 
Posėdžio pirmininkė       Posėdžio sekretorė 
Indrė Čelkienė        Eglė Žibinskaitė 


